

書面質詢

鄭安庭議員

有關危險品的儲存、運輸安全之書面質詢

危險品的儲存、運輸和使用安全一直備受澳門市民關注。澳門的倉儲和交通條件有限，因此危險品運輸過程中如果操作不當或途中發生事故時，對周圍車輛、人員及環境都會造成嚴重傷害，後果不堪設想。

當局曾強調，重視本澳燃料槽罐車在裝卸作業及運輸方面的安全操作，加強人員培訓及安全意識，定期對槽罐車的油管、閥門、油缸及車體等進行檢查，熟悉突發情況下的緊急操作程序，對危險品運輸車輛提供相關消防安全的意見，定期與業界共同開展救援演習，以測試雙方在發生事故時的協調、應變能力及溝通機制。

有社會聲音表示，建議當局考慮為危險品運輸業界提供專門的安全培訓服務並提供相應鼓勵機制，既能更好地保障澳門的危險品運輸安全，也能令業界更好地銜接未來的相關制度要求。

有鑒於此，本人向當局提出以下質詢：

一、當局為危險品運輸業界人員提供的消防安全和緊急應變能力培訓，以及防火知識推廣的相關工作進展如何？

二、當局早前表示，會考慮青洲臨時危險品中途倉的搬遷問題，且已選定九澳的青年挑戰福音戒毒中心作為危險品永久儲存倉的興建用地。請問當局，在該等危險品永久儲存倉的規劃和建設方面有何進展？